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BAJAI HÍRLAP
Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárum' reggel. 
Szerkesztőség: Városi bérház. I. emelet.

Kiadidiivaia Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések 
es hirdetések felvetetnek.

Eoleiíis -zerkesztö es htptulajdonos

Dr. Lembergör Ármin.

Előfizetési árak
Egész evre 10 korona, felévre 5 korona, negyedévre 

2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Szélsőségek.
Gyenge jellemek tulajdonsága, hogy 

egy-egy gondoláitól, amely lelkűkéi meg
ragadja, amely boldogulásukhoz hozzájárul
hat, nem tudnak megszabadulni, Űzik, fűzik 
gondolataikat, amely mindig a kedvencz 
theina körül forog, beleélik magukat, szinte 
bekötik magukat, mint a hernyó a bábba 
és vígan (‘Idegeinek benne, hívén, hogy im
ilt közelben az Eldorádó, ki sem kell nyúj
tani érteni kezünket, mert jön felénk rö
pülve. mint . . . nos mint a sült galamb.

gy, azaz, sehogy, 
régen elmúlt 
megmutatta, 

nemes ágak.

ipiirkiállilás kél- 
liogy vannak az 
rügyek, melyek 

gondozási érdemelnek. Iliszsziik. hogy ezen 
gondozásban az illetékes tényezők intézke
déseiből részük is lesz. Várva várjuk a
jelzett iparfelügyelól, hogy tapasztalatokat 
gyűjtendő hozzánk fáradjon és felhívja az 
illetékes tényezőkéi hol, mit Kell tenni.

Azonban nagy hiba volna, ha ill meg
állapodnánk és azt himlők, hogy eleget 
lellünk. Az ipar fejlesztése vitális érdeke 
városoknak és az államnak egyaránt. Leg
kivált érdek ez nálunk, ahol első sorban 
iparunkat kell fejlesztenünk, mert a föld- 
mivelésre nincs elég talaj. Azonban ne fe
ledjük el. hogy az ipar fejlesztése két fontos 
tényező szoros együtthatásából jöhet létre. 
IJgv áll ugyanis a dolog, hogy nemcsak 
mindig szebb-jobb és olcsóbb iparczikkekel 
kell elöállilani, hanem gondoskodni kell 
piaczról is, ahol értékesíteni is lehet.

I-'. lapok hasábjain számtalanszor volt 
szél a helybeli ipar fejlesztéséről, de mindig 
és mindenkor együtt az értékesítéssel és 
azért nem érthetünk egyel azon vélemény
nyel. amely megelégszik az elsővel a má
sodik nélkül. Már pedig jelenlegi lielvze- 
lünkben alig lehel szó értékesítésről, meri 
nincs fogyasztó közönségünk. A vidék el

szokik tőlünk, részben el is szokott. Sze
rencsétlen közlekedési viszonyaink olyanok, 
hogy a bevásárlást nálunk úgyszólván lehe
tetlenné leszik. Telekkönyvi halóságunk 
kisebb leli, mert a b.-altnási és azon vi
dékhez tartozó lelekkönyvel elvitték tőlünk. 
Meg nem szűnhetünk visszavárni és kérni 
törvényszékünkéi, melynek helyben való 
fölállítása elenyésző költségtöbblettel nagyot 
lendítene városunkon és az igazságszolgál
tatáson is Végül, amit legelőbb kelleti volna 
fölemlíteni az áthidalás kérdése is ilt áll 
megoldatlanul, ki tudja, mily messze a 
megvalósulástól? Mindezeket meg nem szű
nünk sürgetni, meri szent meggyőződé
sűnk. hogy csak ezekkel tudunk bolgodulni, 
ezek nélkül pedig majdnem azt mondhatjuk, 
hogy az ..Aussterbe Etal-'-oil vagyunk.

Nagy erősségűnk nekünk ezen a lécen 
Heyediis Sándor keresk. miniszl. úr () Excel- 
lentiájának Baján tett két kijelentése, melyek 
szeriül látja, hogy nálunk baj van. amelyen 
segíteni kell és a banketten mondott azon 
biztatása, hogy ne szűnjünk meg igazainkat 
kérni, értük buzgólkodni és előbb vagy 
utóbb el fogjuk ezéljainkal érni. Mi köte- 

i lességünknek ismerjük el, hogy a miniszteri 
I kijelentésekhez tartsuk magunkat, mert úgy 
| hiszszük, hogy a magyar kormány egyik 
I tagjának kijelentése kell, hogy imponáljon 

minden magyar embernek. Mi magunk min
den erőnkkel törekszünk eme törekvések 
elérése és megvalósítása felé és csak egyel 
kérünk: mindenki, idei városunk javait szivén 
hordozza fogjon velünk kezet és munkál
kodjék velünk éppen úgy. amint mi is 
szívesen segítünk bárkit is, aki ezen c.zélok 
elérésen munkálkodik. De ne akarjon senki, 
megállni egy dolognál és ne higyje senki, 
hogy a fél munka egész, mert a fél munka 
semilyen munka és szélsőségek nem győz
hetnek. mert komikusak.

M.

Tanitógyülés. ’
()l ev lefolyása alatt immár másodszor fisz 

lelhetjük körünkben a „ Baus-Bodrogh vármegyei 
községi laiiilóegyesület" lagjail, akik varosunkban 
tartották meg f. hó 28-án és 29 en közgyűlésüket. 
Örömmel fogadjuk ökel közénk és hiszszük. <ik is 
örömmel jönnek el. Erre enged következtetmink 
az a körülmény, hogy bar 22()-an jelentkeztek. 
260 személynél főbben voltak. Legjobban kiteli 
magáért Szabadka és Apaiin. ahonnan úgyszólván 
minden lanilo eljött.

A gyűlés lefolyásáról a következő részleteket 
közölhetjük. Kedden reggel 9 órakor a választ
mány kezdte el munkáját és azt oly lelkiismere
tesen végezte, hogy kévés megszakításokkal csak 
este 10 órakor vegezle el. Szerdán reggel 9 óra 
elölt nagy csoportokban gyülekeztek úgy a ven
dégek. mint a tanítok, hölgyek és urak.

Midőn t'lnök az ülést megnyitotta, jelen vol
tak : Pélerfij Sándor kir. lan. a magyar tanítóság 
atyja, az Eötvös-alap és a tanítok háza meg
teremtője. Gráff Xiká: B. B. vm. tanfelügyelője, 
varosunk képviseletében Dr. Hegedűn Aladár pol
gármester. b'rdélyi (h/ala főjegyző. Seheibner Gyula 

’ főkapitány. Tnry Mátyás tiszti ügyész. Heó?.? 
Nándor es Szűcs Ferenc*  tanácsosok: Vojnits 

i Dániel apát plébános. Széles Áron ev. ref. lelkész. 
Griyorierics Milidin gör. kel. lelkész és meg so
kan inasok. Molnár Ferenc: elnök a gyűlést a 
következő szavakkal nyitotta meg:

Mélyen tisztelt Közgyűlés!
Igen tiszteli Uraim és Hölgyeim!

A vármegye tanítósága mindig ünnepszámba 
vette közgyűlésének napjait.

Lelkében mindig egy magasztos, egy idt-ali- 
sabb érzés kell szárnyra, mely betöltötte (‘gesz 
valója! melylyel löliil emelkedett a köznapias- 
sagon. eszmeit rcndezle. egyengette ; mintegy 
lezárta az oktatás évi mérlegét, hogy tiszta képet 
alkosson magának, hogy szerzett tapasztalatait, 
újabb eszmeit mintegy egymásba lehelte: hogy 
államalkotó hivatását minél tökéletesebben, mi
nél nagyobb öntudattal. szakszerűen betölthesse.

A varmegye tanítósága mindig ünnepel ült 
a múltban, ünnepel ül ma is. hogy megmutassa: 
hogy hivatása iránti szeretető csak fokozódik, 
munkássága nem lankad : hogy lelkében a 
lellerös miinkakedv uj ösvények illan kutat 
es keres es hogy szivében olt él az ember
szeretet érzetének isteni szikrája, mely a nemes-

TÁ RCZ A.
Válasz, a „Bajai Hirlap“-ban meg- 

jenlent „Csevegésre.“
A ,.H A .1 A 1 II I li I. A l’“ eredeti lárczája.

Azt hiszem nem én vagyok az első és egyet
len. aki a maga szeretetreméltó csevegésére, akar 
levelilég. akár pedig üli figura docel nyíl 
vánosan válaszol.

Szerelem mindenben az egyenest, az őszintét: 
ha fővárosi buraija a eonvenczionális hízelgések 
helyiül, nyílt kritikával kimondja, hogy alakjai 
lehetetlenek, úgy fellrpé.'iét helyeslem, ha igazai 
nem is adok neki.

A maga alakjai nem lehetetlenek.
Ha hibának volna nevezhető a túlságos 

ideálizmiis. úgy csak ez a körülmény lenne ökel 
lehetetlenné. a túlságos ideálizmus azonban nem 
hiba.

Az illető egyen romlatlan lelkületűnek, csaló
dásoktól ment, rózsaszínű himporat viszi az Írá
sába, - úgy festi az alakjait, ahogy magában 
atoll azoknak a siluaczióil.

Es ez az igazi! Ha Ón mini maga is be
vallja, a melaneholismus felé hajlik ugv tar- 
czáiban is ez a hang jut érvényre. Iligyjc el 
bizonyos allcclállság vonulna ama dolgozatain ke
resztül, amelyeket nem a lelki' es szive sugalla
tára Írna. A laikus olvasó persze nem veszi őszre, 
de a sokat olvasott lelek latja, a realizmus söle- 
lebb fátyolén kérésziül is, lelkének azt a csillog" 
ideálizmusál. amit a ezinizmus hangja ala rejtene.

A valódi igazság ugyan a naturalizmus. de 
az iru souverain ur, olyannak festi alakjait 

amilyennek akarja. jóllehet azért saját egyéni
ségét oltja beléjük.

Es ez adja meg a dolgozatoknak értékét. 
Mert nem létezik az a lliéma. a mi kidolgozva, 
ne lenne. Azért mégis, ha kel egyéntől olvasnánk 
ugyanazt a thémát, köves egyforma vonást talál
nunk benne : mindenki a saját felfogása szerint 
rajzolja alakjait, a saját lelki világát liikrözteti 
vissza a szereplőnek jelleme. Az Írásban annyi 
az igazság, ahány az iró. Az iró ép úgy mint a 
művesz, megérti, beleéli magát, a megrajzolt 
situúcziókba, es ez adja meg egyéniségének őrie
ket es érdekességét.

Vannak ugyan ill is posolások ép úgy 
mint a színpadon, de ezeken rögtön megérezziik 
a természetellenesnek allédéit izét.

Nekünk dillelans íróknak akik inkább 
csak a saját gyönyörűségünkre Írunk, szabadabb 
terünk van az irodalomban, mint a professzionista 
írónak akinek arra kell törekednie, hbgy a 
a publikumnak tessék. Mert a publikum, a kritika 
adják meg neki a létjogosultságot. Ha azl akarják, 
hogy megértsék őket, haladniuk kell a korszellem
mel : ha azl akarjak, hogy megszeressek okol, 
alkalmazkodniuk kell a többséghez, aki lulleszi 
magát ezeken a korlatokon, aki fantáziájának 
merész csapongásával megdönti a gyarló hiúság 
eonvenczionális hazugságait és rideg valóságában 
állítja elénk az igazságot, azl ép úgy mint az elei
ben az őszinteséget. nem szereljük hallani: 
mert hifik vagyunk mindannyian, és ha beismerjük 
is hibáinkat, nem szereljük, ha ránk olvassak.

A realizmus korszakul éljük. Mindenben, 
mindenhol az érdek jut túlsúlyra, az idealizmus 
rózsaszínű világát háttérbe szorítja a sziirko próza.

Nagvou kevés lelek az. aki e rideg, sivár- 
világban elve, a mindennapi életből ki tudja lopni 

az éilékeset, a nemeset, a szépei, a jól; aki az 
eletet, állandóan, minden körülmények közöli 
nemesen lógja lel.

Ön is ama ritka (‘gyének közé tartozik, ki
nek fogékony lelke csak a szépei, a jót latja meg 
mindenben.

Kedves egyéniségének ez az idealizmusa 
amely a mai felfogas szerint lehetetlenné lenné 
alakjait.

Ápolja lelkének ezt az ériékes és oly ritka 
virágul !

Eljön az az idő bármily kíméletlenül 
hangozzék is. amidőn az emherismerel, a ta
pasztalai, meglépi, besározza lelkének ezt a gyön
géd virágul. ám csirájával kiölni nem tudja soha.

Mert vannak lelkek, kik éltük vegéig a leg
nagyobb idealisták. Az is igaz, hogy ezek a 
legszerencsétlenebb emberek.

A csalódás aminek mindenki ki van leve 
kellős mértekben faj es sokáig, nagyon 

sokáig tart, jimig a megliproll. besározott illusiok 
lelke árlallanságálól megtisztulva, a regi aranyos 
glóriával veszik isméi körül.

De hogy azok az illusiok. ezek illan ismé
telten a regi aranyos fénynyel ragyogjanak, és 
gyengéd liliom lelkűidét boldogító melegséggel 
vegyek ismét körül. almz igazán csak olyan 
idealizmus szükséges, mint a magáé. ahogy 
magát irasmbol megítélni tudom.

Burkolja alakjait ezentúl is az idealizmus 
puha, csillog" fátyoléba. meri durva prózával 
leplen nyomon találkozhatunk.

.. (ó//r 7 iaüdvözlettel

W. Edith. 
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nek. a szépnek, az igaznak érintésére langra lob
ban. hogy atható fényévéi bevilágítsa czeljához 
vezető útját : éreztethesse <zereletenek meleget es 
agva munkásságának termékenyítő halasat.

A tanito testületeknek hivatása, czeljuknak. 
törekvésüknek keret.*  körvomdozva. sőt teljesen 
határolva van. Az a 273 egyesület, mely a szí 
gom önképzés mellett, a nemzeti népoktatás szol 
galatahan a culhirális mozgalmaknak rendszeres 
fejlesztésével, olv tömör egyseget ért el: a kibon 
lakozasnak sok oldalú akadályai között társadalmi 
hivatását ma mar a legtisztább látképben tarja 
élénk: es mi. a kik negyed szazad óla. úgy szólva 
höle-ojenél ringattuk a szabad őszinek szolgála
tába állott egyesületi működést, örömmel latjuk, 
hogy a tanítóegyesületnek culturális jelentősege 
felöl állam es egyház, társadalom es család tiszta 
fogalommal és Ítélettel bírnak es hogy most már 
a tényezők nem csak felette, hanem mellette es 
vele egyengehk az elemi oktatásügynek nagy je
lentőségű kérdéséit. de. egyengetik egyszers
mind a tanítóknak ezen kérdésekkel teljesen ősz 
szefüggö társadalmi es személyi sőt. a mit 
meg az 1884-ik évi országos képvisek'li tanító 
ülés meg nem érinthetett, anyagi ügyeit is !

Nagy jelentőségű ml. Közgyűlés az irányadó 
köröknek es a társadalom felfogásának ezen ör
vendetes fordulata! Nagy jelentőségű és lélek
emelő mozzanat az. hogy, a mikor a magyar In- 
iűlói kar. mondhatni tisztán önerejéből, melló 
tisztességgel emelkedik mindinkább fölfelé, mun
kájának megkönnyítésére. gondjainak eloszlatására 
a társadalom kinyújtja segítő karját, hogy meg
felezze a terhet, de egyszersmind, hogy részesé 
legyen annak a boldogító örömnek, mely a ma
gyar állam teljes kiépítésében, a nemzet eonsoli- 
datiojanak munkájában a vele foglalkozóknak 
osztályrészül jut.

Egy nemzet consolidál injának munkája ! 
milyen magasztos, mily nemes, de milyen ne
héz. felelősségterhes, boldogító eszme !

Kiemelni egy népet többe már meg nem 
állhaló, tarthatatlan százados szokásaiból es ugyan 
ezen nép egyéniségének termeszeiéből lukadó és 
azzal teljes öszhangban áll.) uj világnézletnek 
nyitni meg útját, úgy. hogy a nemzetnek ősi ka
raktere. a fajfentarlás ösztönének zománcza le ne 
hulljon, sőt meg se is érintessek valóban nehéz 
lélektani munka. Es mi érezzük a magyar nemzet 
(‘iné törekvésének, ujja-alakiilasának folyamatából 
ralik eső. nekünk utalt munkának, talmi mond
hatjuk kötelességnek súlyai. Erezzük es tudjuk, 
hogy az iskolának bármilyen jelentéktelennek lát
szó szerepkör jutott is ki osztályrészül, a nem 
zelnek zöme, a munkás-osztály millióinak erkölcsi 
es szellemi érdeke, tőlünk olt nyeri alapjai, 
olt idomul al lelkének összes tartalma, gondol
kozása. jelleim', életrevalósága. hazaíisága.

Bizonyára ezen magasztos hivatás tudata 
és az ebből eredő kölelessegerzelnek nemes in
gere ösztönözte önöket ml. karlársaimal arra, 
hogy a mai közgyűlésünkben ily impozáns szalu
ban újból összcseregleltek. hogy a magunk ele 
tűzött feladatot, negyedszázados munkásságunknak 
örökségét, tovább ápoljuk, fejleszszük ! Isten 
hozta önöket ml. Hölgyeim és Éráim ! Legyenek 
üdvözölve egyenlőül és összesen.

A mai napra kitűzött tárgysorozatból öröm
mel eonstatálhalom, hogy eltekintve a szervezeti 
intézkedésektől, a közgyűlési tételnek mindegyike 
az iskola bóléidéval. tehát szorosan a népoktatás 
kérdéséivel foglalkozik. .1: ér:/ir<> rizsyálatoknak 
reformja bizonyara közelebb viszi a szaklanfel- 
iigyelet kérdései ; az ellenőrzés megszűnik sze
mélyi vonatkozásúvá lenni, megőrzi a tanítót az 
illetéktelen bírálattól, de más tekintetben a gya
koribb es következetesebb ellenőrzéssel az oktatás 
intenzivilásának állunk szolgálatába. A második 
a tanulók szórakozottságának kérdése igazolni 
látszik a lélektani alapon nyugvó oktatás szüksé
ges voltál, nagy jelentőségét: igazolni lalszik azl, 
hogy a tanítóképzésnek súlypontja a gyakorlati 
logika, a tanilónövendékek lelki tehetsegeinek mi
nél tökéletesebb kiképezlctése. önállósítása : 
igazolni látszik azl. hogy ha az elemi oktatás nem 
veszi számításba a gyermek lelki állapotát, ha a 
támlás nem indul ki a gyermek individualitásából, 
a tanito merő ellentétekbe keveredik es egészén 
ellentétes érzelmek bontakoznak ki a gyermek 
lelki világából.

Ih*  nagy a mi örömünk ml. közgyűlés azért 
is-, mert ugyancsak a mai közgyűlési programéiba 
felvett szervezeti kérdésekkel, különösen a szak
osztályok szervezetének kérdésével egy reg óhaj
tóit egyesületi működésünkre bizonyara pezsgőbb 

<‘tel biztosító kívánatnak velünk eleget lenni. 
A szakosztályoknak szervezésével a partikuláris 
működés jogos kielégítést nyervén: erő összetéte
lünk esik tömörülni fog, munkásságunk béltar
talma pedig a szakszerűség teljes jellegét ölti 
magára. ...........— -

A 'ii-giniló ulai1. Péterfy .S’/öu/o/-kir. tan. ál
lott lel szólásra, kit riadó tapssal fogadlak. Legelőbb 
is a bácskai tanítókat köszöntötte mint a colié 
gialis összetartás mintaképeit : majd rátért az 
Eötvös alapra es a Tanítók Hazára, es ezeknek 
islápolasal kötötte a jelenlevők leiken1, mint amely 
téren a bácskaiak amúgy is úttörők. Üdvözli a 

lanfeliigvelol. a tanítóképző igazgató tanácsul, 
igazgatóját es tanári karul. Ezután A 
zenlai tanito a járáskörök évi jelentéseit olvasta 
|Ö|, amelyet tudomásul vetlek. Zalskó Alajos zom 
bori tanito az. évetzaró vizsgákról értekezett. 
Határozati javaslatul amelynek leglényegesebb 
pontjai. hogy a vizsga m in szolgaihat mértékül 
a tanító paedagógiai képzettségére es hogy a 
vizsga első sorban ünnep, egyhangúlag elfogadlak. 
Sziyethy Imre zenlai tanít" a tanulok szorakozolt- 
-ag.d i.irgvalta, ll >z -zololl /V/rr/// Sándor, 
aki a magvar nvelv buvarlalat ajánlotta a tanítok 
figyelmébe, inig Schervr Sándor tkép. igazg. a 
kérdőt tudományosan fejtegette, Gurcsáii István 
dolgozatai a lanlerv kérdéséről Ispánorirs Mátyás 
szabadkai tanító olvasta föl.

Nagel Sándor elvi megjegyzése után a javí
tott határozati javaslat elfogadtatott. Az összes 
érlekezőknek jegyzőkönyvi köszönetét szavazlak. 
Ezek után az egylet házi ügyeit, alapszabály mó
dosításait, költségvetései slb. tárgyaltuk. A jövő 
évi gyűlés helyére nezve az elnökség pleinpou- 
voir-t kapott Újvidék. Titel es Szabadkara nezve. 
A liszlujilás sorún a regi tisztviselők egyhangúlag 
újra megválasztanak.

Délután társas-ebédre gyűltek össze a tani
lök és városunk előkelőségének egy reszt1. Derűs 
kedvvel foglaltak helyet az asztalok körül, mert 
bar varosunk bőkezűsége folytan délelőtt villás
reggeliben volt részük, mégis kimerüllek a mintegy 
öl órai tanácskozás alatt. A losztok arja miha
marabb megindult. Legelőbb Molnár Eerencz el
nök a következő felköszönlől mondta a királyra, 
amelyet állva hallgattak meg.

Melyen tisztelt Hölgyeim es L’raim!
A magyar királyság 900-as évfordulójának 

örömétől áthatva, hódolatleljes érzelmekkel for
duljunk ma mi is Fölséges Emuk, apostoli Kirá
lyunk 70-ik születésének alkalmából legmagasabb 
személvéhez es hálaimában buzduljon lel lelkünk 
a Királyok Királyának Trónja zsámolyához! hála
imában azért a bőséges kegyelemért, melylyel az 
egek Éra a magyar nemzetet elhalmozza jóságos 
Királvimk életének ilyetén kedvező elintézéséért !

Hálatelt imában azért, hogy a magyar nép
oktatás dicső uralkodónk jogara alatt a legsza
badelvűbb irányban fejlődik a magyar nemzetnek 
es ezredéves alkotmányának megszilárdítására : 
hálatelt imában a'ért a jóságos szendéiért, a 
melyben Felséges í runk minden hűséges alatt
valóját részesíti.

„Istenben vetett erős hit: rendíthetetlen
hazaszeretet, soha meg nem ingó kiráiyhüseg. 
és a nemzeti népoktatásnak igazi szerelete*'  halja 
ma át a magyar tanítóságot. Ezen magasztos ér
zelmek adjak ajkamra ezen ünnepélyes pillanat
ban a buzgó fohászt : Isten tartsa. Isten óvja a 
magyar nemzet eszméjének legfenségesebb kul
tuszát Felséges Emukat a magyar Királyt !

Erdős Jakab igazgató ll’/uss/rx Gyula közoki. 
min. in Ö E.xe.-ra. Meznerics Eerenc: szabadkai 
igazgató Baja városara. Erdélyi Gyula főjegyző 
az egyletre ürítette poharat. Scherer Sándor tkép. 
igazgató a lelkeszi kart. \’ojnics Dániel apát ple 
bános Molnár elnököl. )lihahlska István Grafl 
tanfelügyelőt. Grüff Dr. Hegedűs Aladár polgár
mestert, Xáyvl Sándor tanár Péterfy Sándort. 
aki viszont a nőket éltette. Ittak meg Pisztora 
József óbecsei igazgató a vendégekre. Novoszel 
János ^elimaus: Endre főispánra es Iiakody 
Márton az egyetértésre.

Mar felöl volt, amikor asztalt bontottak, 
hogy a lőkert')e vonuljanak, ahol Eekerl István 
volt a szeretetreméltó házigazda. Este fenyes 
tánczmulalság zárta be a gyűlést, amely óhajtjuk, 
hozzon minél dusabb hasznot úgy a tanítóknak, 
mint az iskolának és igv hazánknak.

L. M.

Helybeli és vidéki hírek.
A király a nemzethez. Ö Felsége a Király 

70-ik születésnapja alkalmából a szeretett tanujelei 
oly impozáns módon nyilvánullak meg országszerte, 
hogy a király indíttatva érezte magát az alábbi 
meleghangú, atyai kegyességtől sugárzó kéziratot 
intézni Szeli miniszterelnökhöz: Kedves Széli! 
Hetvenedik születésnapom alkalmából a magyar 
korona országainak összes lakosságától oly szá
mos szerencse 1 - iidvkivánal érkezett hozzám 
es a Imseg is oly sokféle alakban nyilvánult, 
hogy a Személyem iránt való általános ragasz
kodás lélekemelő módón nyert kifejezést. Mélyen, 
meghatollan utasítom Önt. hogy legmelegebb es 
legbensőbb köszönclemet, mely még a legtávolabbi 
kunyhóba is eljusson, országszerte hirdesse. Tud
jak meg Magyarország népei, hogy életemet ja
vuknak szenteltem, hogy boldognak érzem Maga
mat jólétüket előmozdítani, hogy a hűség, haza
fiasság és kölcsönös bizalomban látom azokat az 
erős támaszokat, melyeken a haza jövője nyugszik. 
A mindenható Isten áldja meg es oltalmazza azl 
a kapcsot, mely Engemet népeimmel összeköt. 
Kell lseidben. Í90i). évi augusztus hónap 19-én. 
Eerencz József k. Széli Kálnuín s. k.

BílCSU-bankett. A Dr. Mayay Sándor kir. 
ilelo táblái biro tiszteletére hétfőn a ..(’.asino" 
helyisegeiben rendezett bucsűeslély igen kedélyes 
hangulatban folyt le. Mondanunk sem kell, hogy 

számos felköszöntő hangzott el, tanúskodván arról 
a szerétéiről, melylyel a körünkből távozó biró 
ur mindenütt találkozott. A bíróság részéről Dr. 
Hetényi Pál kir. albiró. az ügyvédi kar részéről 
pedig Dr. Klénáncz György köszöntették fel a tá
vozol. Széles Áron ev. lelkész mint lelki hívét 
búcsúztatta, liaky Gedeon ev. lelkes/. Szutré.'y Li
pót es Vojnits Dániel urakra, mint kik az íinne- 
peltnek itt tartózkodását kellemessé telték, emelte 
poharat. Dr. Ladányi .Mór liaky Gedeon urra, 
Szutrély Lipót az ünnepedre, végül Tury Mátyás 
ugyanarra mondott felköszöntőt.

Törvényhatósági közgyűlés. Baja város tör
vényhatósági bizottsága folyó évi szeptember hó 
4-eii, délután 3 órakor, rendszerinli közgyűlést 
tart

Kinevezés. Majtényi Géza piarista tanárjelölt, 
varosunk szülötte ki nem régen tette le a bu
dapesti tudomány egyetemen a tanári vizsgát — 
kineveztelell a podolini (Szepes megye) piarista 
főgymnasiumhoz tanárrá.

Magyarosodunk. A m. kir. Belügyminisztérium 
áltál kibocsátott statisztikai kimutatás szerint a 
folyó év első leiében Haján 12 névmagyarosítás 
történt ; városunk a magyarosodás terén a vidéki 
városok és községek közöli a hetedik helyen áll.

Halálozás. Donáth Frida k. a. f. hó 25-én 
ifjú éleiének 25-ik évében elhunyt. Apátián, anyát 
lan árva volt, idegenből jött el hozzánk, hogy 
egyik nagynénjénel özv. Friedmann Samuné házá
ban feltalálja a fájdalmasan nélkülözött szülői 
otthon szeretedének melegségét. Nem sokáig él
vezhette szerelő nagynénje gondozását, mert szervi 
szívbaja csakhamar elszólitotta öl az élők sorá
ból. Hétfőn temették, barátnői és ismerősei őszin
tén megkönnyezték a fiatal leány életének tra
gédiáját.

Lóverseny Szabadkán. A szabadkai lóver
seny egyesület mull vasárnap tartotta érdekes ló
versenyét, a melyen a városunkban állomásozó 
honvédhuszár osztály lisztjei közül is néhányan 
részi vetlek. Az eladó versenyben (Táv. 1200 m. 
dij az elsőnek 200 korona) elsőnek Saniarjay 
Géza honvéd huszár hadnagy érkézéit be Dobó 
István Kaczér lován. Horthy Jenő óvást emel! 
ugyan Saniarjay ellen, ki állítólag lovát keresz
tezte és az indítás ellen, de a versenybíróság az 
óvást elvetette. Ez alkalommal baleset is történt, 
amennyiben Kabdebó József honved huszár főhad
nagy lováról lebukott es jelentéktelen sérüléseket 
szenvedett.

Ezred verseny. A Szabadkan öszponlositoll 
m. kir. 4-ik honvédhuszár ezred tisztikara ma 
délután 3 órakor Szabadkán ezredversenyt rendez, 
melyen a mi tisztikarunk is tekintélyes száminál 
reszt vesz. A versenybizottság tagjai : Hoffmann 
Lipót őrnagy és Mannoek Patrik százados, indító 
Cornides Sándor főhadn.. pálya-lelügy. Schnitzler 
Károly százados. I. A y át versenyben részt vesz
nek : Hr. Podmaniezky Endre százados. Sehnitzler 
Karoly százados. Cornides Sándor főhadnagy. 
II. Az akadály versenyben: (Táv. 3000 m.) lioff- 
mann Lipót őrnagy 2 lóval. Hr. Zech Golberl 
százados, Mannoek Patrik százados 2 lóval. 
Hr. Podmaniezky Endre százados 2 lovai, 'Sehnitz
ler Karoly százados. Lukács István. 'Szaplonezay 
Pál. Xedeczky Gedeon és Kabdebó József főhad
nagyok és Saniarjay Géza hadnagy. IV. Akadály 
versenyben: (Táv. 31)00 m.) Lukács István. Xedeczky 
Gedeon és Kabdebó Mv/sef főhadnagyok es 'Saniar
jay Géza hadnagy. \ \. Akadály versenyben : (Táv. 
3S00 m.) Hoffmann Lipót őrnagy 2 lóval. />/■. Zech 
Colnert százados és Hr. Podmaniezky Endre szá
zados 2 lóval.

Kegyes alapítványok. A jótékonyságáról es 
m'iiK's szivéről városszerte ismeri néh. Sebőn 
M. H. űr emlékét jótékony alapítványokkal tette 
felejthetetlenné. Mint értesülünk a helybeli izr. 
hitközségnek 3000 koronás alapítványi hagyomá
nyozott azon czélból, hogy ezen összeg kamatai 
évente szegény elemi iskolás gyermekek közölt 
szétoszlassanak, az izr. nöegyletnek (>00 koronái, 
az izr. kórháznak 400 koronái, a városi árvaház 
alapjára pedig szintén 400 koronái hagyott.

Nepfölkelök jelentkezése. A szabadkai 17 ik 
népfelkelő parancsnokság tudatja, hogy október 
12-én az 1867 1865. október 13-án az 1864
1862. október 15-én az 1861 1859. október 16-án
az 1858. években született népfelkelők és idege
nek időszaki jelentkezése fog megtartatni a városi 
székház épületében

Dalárda Bács Almáson. Spielvoyel Hezső kán- 
lorlanitó kezdeményezésére mozgalom indult meg 
B. Almáson aziránt, hogy a műkedvelők körében 
dalárda alakilassék. — Bizony-bizony lefűznek 
a b.-almásiak !

Elütötte a vonat. Pezawnta Kálmán bajai 
illetőségű 22 éves czipészsegéd m. hó 28-án este 
a vasúti pályatesten a Fecske-nlczából a szegedi- 
útra igyekezett. Minden valószinuség szerint régi 
szívbaja elfogta, ugv hogy összeesett és a 9 órai 
vonal elütötte. A málházók súlyosan megsebesülve 
találtuk es szállították a kórházba, ahol 30-án este 
meghall. Tegnap, szept. I-én bonczollák föl.

Rendőrségünk iránt elösmeréssel adózunk 
azon derék lényért, hogy Marosi Jakab bazárjának 
kirakatából eltávulillalla azon levelező lapokat, 
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melyek minden jóórzesii embernél közmegbotran 
kozásl idézték elő. Ideje volt, hogy az iskolai be
iratkozásra özönlő szülök aggodalma egygvel ke
vesebb legyen. - (Beküldetell.)

A lökertbeil a szokásos l.inczinulalsug c- 
dijtekézés, ma megtartatik.

Az öngyilkos levele. Mayer István bajai szü
letése újvidéki pénzügyőri fővigyázo kedden dél 
elölt 1 1 órakor szolgalati fegyverével agyonlőtte 
magát. Az öngyilkos fővigyázó Újvidékről a „Bácska" 
szerkesztőségéhez levelet intézett, a melyben el
mondja, hogy legközebb e lapnak is alkalma lesz 
róla „szenzácziós hirt adni. Levélében elmondja, 
hogy a szerelem lógja sírba vinni, mert remény- , 
lelenül szerel. A levelet, inelv teljesen zavart 
gondolkozást árult el, a papírkosárba dobták. 
Másnap érkezett azután a hir. hogy a levélíró 
csakugyan öngyilkos lelt es igy a levőiben foglalt 
azon allitasa. hogy róla hirt fognak adni, betel
jesedett.

Nagy tűz. E. hó 1 én este fel 8 órakor tűz- 
larma riasztotta lel városunkat. A lakosság rögtön 
az ulczákon termelt és sietett a Mészárosdele 
házhoz, amelyben Marosi Lipót üvegesnek nagy 
raktára égett, messzire bevilágít van a sok égő 
szalma, amiben az árú csomagolva van. a vidéket. 
A tűzoltók derekasan hozzáláttak a munkához, 
de amidőn e sorokat Írjuk, még nagyon kétséges, j 
megtudják-e óvni a Griinwald és Sárdi fele haza
kat. amelyek nagy veszélyben vannak.

Talált hulla. Kovács Antónia béreghi lakósnő 
libáit akarta kihajtani az erdőből, a mikor Toma- 
sics Jakab oltani lakosnak feloszlásnak indult hul
láját találta meg az erdömelletti árok pártján. A 
hullán semmifele kiileröszak nem volt feltalálható.
I)r.  Simonovils Antal szánlovai orvos megjelent 
a helyszínén és megállapította, hogy a 7(i eves 
ember mellbeteg volt és valószínűiig a lacsomo. 
amit az erdőből vállán hazavinni akart, neliez 
volt és leült a partra pihenni, a hol szivszélhíidés 
érte.

Iskolai értesítő. .1 bajai mayij.kir. áll, tanitá- 
képzö intézel XXX. értesítője. Közli : S'clirrer 
Sándor. Mint minden esztendőben, úgy az idén is 
a vakáczió végén jeleni meg az all. tanítóképző 
értesítője jo vaskos kötetben. Bevezetésül az 
intézd szervezeti-, rendtartási-, tanulmányi- rs 
fegyelmi szabályzatai, közli 47 oldalon. Utána az 
igazgató jelentése következik az iskola-évről. a 
tanári kar névsora, a növendékek névsora és a 
statisztika. Bőven számol be a lolyó év nyarán 
tartott továbbképző-tanfolyamról es mindarról ami 
az intézettel kapcsolatosan történt. Az egész kö
tet tanúságot lesz a nagy huzgoságról. amelyet a 
a tanárok kifejtenek és amelynek következménye, 
hogy a helybeli képzőből derék sügybuzgó- es ami 
a fő. hazafias tanítók kerülnek az életbe. L.

Mérgezés. Egy fiatal asszonyt vittek be a 
szabadkai közkórháziul, aki meg pénteken gyufa
oldattal megmérgezle magul s azóta a szenvedé
sek egesz kálváriáját élte keresztül. A farsangban 
esküdött örök hűséget Vujkovics-Zámics Alajos 
vámleleki föld mi vés feleségének. A férj azonban 
nem szénáié feleségei, kerülte a hazat és csak 
akkor volt otthon, mikor a varosban időzött, ahol 
anyja tartózkodik. Az asszony még f. hó 17-én 
bejött anyjához a városba és elkeseredésében 
gyiifaoldalotl ivott, mely azonban nem ölte meg. 
Azóta szenved, kínlódik borzasztó módon. Anyja, 
aki tudott a dologról, nem hívott orvost, attól 
való félelmében, hogy megtudjak az esetet : ma 
mégis rászánta magát es orvost hivatott : aki 
azonnal jelentést lelt.
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Ajánl,ják»a bajai kiállításon az első díjjal kitüntetett egyszerű es 
kettős szoritásii és folytonosan működő

Mabille

l> o i*  s a j í ó i k a t 
és az elismert jómííködésíí

Sr szőllözozó gépeiket, -w
Továbbá ajánlják a régi egyszerű szorító csavar készlet helyett 
a kettős iniíköilésii Mabille szorító csavar al
kalmazását. mely átalakítás a regi csavar beküldési' után 

eszközölhető.

Nagy gabonatíiz. Ungár Lajos ó-nioroviczai 
földbirtokos tanyáján nagy tűz puszlitoll a na 
pókban. A cséplőgép kéményéből kipattant >zik- 
rak meggynjlollák a kazalban levét huzal és szal
uiul. a melynek nagy része leegell. A kar körül 
belül 4000 korona, mely megtérül mert bizlo 
silva volt.

A budapesti ..Mensa Academica Egyesület” 
az 1900 19HI. tanév I. leiere a következő pá
lyázatot hirdeti: I. Az egyesület választmánya 
altul betöltendő mintegy 100 ingyenes, illetve fél
díjas ebédsegélyre. E helyekre csak tudomány 
egyetemi hallgatok pályázhatunk. A kérvény az 
elnökséghez czimzendő. 2. Bojari gróf Vigyázó 
Sándor cs. e< kir. kamarás úr ő Méltó-aga altul 
betöltendő barom ingyenes ebed- és vacsorase
gélyre. A kérvények az alapitványozóhoz cziin- 
zeudők. E helyekre csak keresztény, tudomány
egyetemi hallgatók pályázhatnák. 3. Budapest 
székes főváros tanácsa által betöltendő hal. to
vábbá Háromszék. Toronlál, Trencsén es l ng 
varmegyék. Pozsony. Szabadka és Szalmár- 
Xéineli sz. kir. városok alispánja ill. polgármes
tere altul betöltendő egy-egv ingyenes (‘bed- es 
vacsorasegélyre. E kérvények az illető törvény
hatósághoz czimzendők egy-egy ingyenes ebed es 
vacsoraspgelyre. E kérvények az illető törvény
hatósághoz czimzendők. az illeték -sseg világos fel- 
iüntetésevel, a mennyiben rzrn alapítványi he
lyekre első sorban csak az oda illetékesek tart
hatnak igényt. E helyekre tudomány- és műegye
temi hallgatok pályázhatnak. Mindezen bélyeg
leien kérvényekhez melléklendő: a) index v. index
másolat (első éveseknél érettségi bizonvii vány), 
b) a részletekre is kiterjedő szegénységi bizonyít
vány. A kérvények (az alapitványos helyekre is) 
az egyesület hivatalos helyiségeben (IV.. Mól na r- 
lllcza 11. sz.) adandók be. A 2. es 3. alatti ker- 
senyek beadási határideje szept. 12. az I. alattiaké 
szept. 20. Budapesten. 1900. Xagy Boldogasszony 
napján. Az Elnökség.

Szerkesztői üzenet.
W. E. Csakugyan eltalálta, hogy ki rejtőzik ..I<leni“ 

álezája alatt. Örülök annak a lelki barátságnak, amit 
lapom hasábjain kötöttek.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Istenben boldogult férjem, illetve*  édes 

atyánk elhalálozása alkalmából annyian 
kereslek lel megvigasztaló részvétük 
lentijeiéivel, hogy mindegyiknek kiilön- 
kiilön köszönetét mondani képtelenek 
vagyunk.

Fogadják tehát úgy az egyesek, mint a 
helybeli test ideiek cs hatóságok, külö
nösen Baja varos törvényhatósága az 
irányunkban laim-iloll részvétükért ha
las köszönet linkel.

Bajait. 1900. évi aug. hó 31-én.

özv. SCHÖN M. B.-né és
gyászoló gyermekei.

Van szerencsém az igen liszlelf hölgy 
közönséggel tudatni, hogy helyben a Fischer 
Sámuel-féle bérpalotában l-sö emelet l-sö 
ajtó alatti lakásomban

női divat-termet
nyitottam. Törekedni fogok, hogy a bizal
mukkal engem szerencséltető hölgyeket 
minden tekintetben kielégíthessem.

Kérem a nagyérdemű hölgyek szives 
pártfogását.

Kiváló tisztelettel
Grósz Gyuláné.

357(>. szám.
I. k. ítíőtt.

HIRDETMÉNY.
Tataháza községnek telekkönyvi betétei 

az. 1S86: X.XIX.. az 1889: XXXVIII. és az 
ls'11 : XVI. t.-ezikk értelmében elkészitlelvéu 
és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a 
felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. 
t.-ezikk 15. és 17. §-ai alapján ideértve 
e S-oknak az 1889: XXXVIII. t.-czikk 5. és 
6. tj-aiban és az 1891 : XVI. t.-czikk 15. §. 
a) pontjában foglalt kiegészítéseit is va
lamint az 1S89 : t.-czikk 7. §-a és az 1891: 
XVI. t.-czikk 15. b) pontja alapján eszkö
zölt bejegyzések érvénytelenségét kimutat-

I halják, e végből törlési keresetüket, azok 
pedig, akik valamely tehertétel átvitelének 

I az 1886: XXIX. t.-czikk 22. §-a, illetve az 
18S9: XXXVIII. t.-ezikk 15. §-a alapján 
való mellőzését megtámadni kívánják, e 
végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis 
az. 1901. évi márczius hó 15-ik napjáig be
zárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
be. mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után índitott törlési 
keresel annak a harmadik személynek, aki 
időközben nyilvánkönyi jogot szerzett, hát
rányára nem szolgálhat:

2. hogy mindazok, akik az 1886: 
XXIX. t.-czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben

ideértve az utóbbi íj-nak az 1S89: 
XXXVIII. t.-ez. 5. és 6. t^-aiban foglalt ki
egészítéseit is a tényleges birtokos lu- 

I lajdonjogának bejegyzése ellenében ellent- 
: mondással élni kívánnak. Írásbeli ellent- 
! mondásukat hal hónap alatt, vagyis 1901.

évi márczius hó 15 napjáig bezárólag a 
a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határ
idő letelte után ellentmondásuk többé figye- 

j lenibe vétetni nem íog:
3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 

pontban körülírt cseleken kivíil a betétek 
tartalma állal előbb nyelt nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik.

i ide értve azokat is. akik a tulajdonjog ará
nyának az 1889: XXXVIII. l.-czik 16. §-a 
alapján történt bejegyzéséi sérelmesnek ta
lálják. e tekintetben felszólalásukat tartal
mazót kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 
hat hónap alatt, vagyis 1901. évi márczius 
hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsak be. 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után a betétek tartalmát 
csak a törvény rendes utján és csak az 

! időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nél
kül támadhatják meg.

Egyúttal ligyelmezletnek azok a felek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött bi
zottságnak eredeti okiratokat adtak át. hogy 
a mennyiben azokhoz egyszersmind egy
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyene
ket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A bács-almási kir. jbiróság, mint telekkönyvi 
hatoság 1900 évi augusztus hó 24.

FICZERE, kir. albiró.
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H Kit HETÉN.
A Provália utczában levő, 4 szobából 2 konyhából álló és szép rendezett kerttel biró 

í-r SAROK HÁZAM
szabad kézből eladó, illetve bérbe adandó és azonnal biztokba vehető. KOCH ÁRMIN.

Olcsó
arak

is

Minden 
háztartás
ban nélkü- 
lözhetlen.

Minden közönséges beföttes- és

ALAPITTATOTT®

'M SCHNETZER ERNŐ
ÜVEG . PORCZELLAN . KOEDENY-. LAMPA-. KEPKERET- ES TABLAÜVEG-KERESKEDESE 0< 

B . \ .1 Á X. ®
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Ajánlja légmentesen záró beföttes üvegeket gyári arakon.

WA PI1UT0T 
1862.

Feher. 
színes és 
jegeczes 
üvegből.

LERNER ANTAL.

OH

llak
' Á f'-l 
féle ' v'

ftzfl

Egyszersmind ajánlom l'öliilmiilhatlan erős

Sodrony ágy-

20 lillér.

(Etolboritó.) 

érhetjük el, melybe
>5

w Kérem tessék elolvasni! I
Mondanom sem kell, hogy a légy, mely minden helyen megfordul, méír ételei 

tolakodik, ezt egy gazdasszonynak sem szabad tűrni, ezért az ételt le kell

sodrony ételborítóval,
mely nálam 8 tele nagyságban és különböző színekbe 

következő árakon kapható:
18 20 22 24 20 28 30

40 50 GO 7() SO 100 120 1
zel még nem lettünk eleget, mert a legyet ártalmat 

unná kell tennünk, es ezt legezélszeriibben csakis a

sodrony légyfogóval
eg.\ darabka rz.nkmt vagy gyümölcsöt helyezünk, mi által ;

eziAvel pusztíthatok. Egy ily sodrony-légyfogó ár;

' Jsirnna. ,-zt k.-ll. h,IK-v a Imrsz.'g-énycbb ember is meg-szerezze, . 
lébm '"i'-'i""'! I"'.' "-"'Z-Ki sz.-mimntl.ól. mert .'záltal „ szalma kellemell,.,,

‘^'.-7 7 ' ..I megóv bonnünkot. belvilteánai
Imzz.lm , al.. jild. -e utón 1 nap alatt a legpontosabban elkésziltetik.

KPszitek továbbá

ruganyos kocsiüléseket 
f'dakaszlhato es faládával 12 koronáért. 

SODRONY LÁBTÖRLŐKET 
ág szerint «30—50 30 <10 30 "0 40 70

fii. 110 130 150 200

(kerítés) 

koknsrost betéttel 
■'!" 4<» lillér több.

(kocsi ülés)

• fekete v. rozesitett l nagy 
és a következő árakban

bekentösét, kBvi«-k.,„.k,
szukmnlu, vá-ó „,llllk.ik .... són. j,-,| ... „ i.'tnóvi.b.bb'" b"X ketnmznk s mind™ ..

. . ................ .u.ui s/,,inniainaK. ,
RL_7________ i(J- UTRY PÁL. BAJÁN. K

® 20 engedményt kap mindenki. (gXgXgJtgxgxg) 0

hatt»óiyí'8;„1."a. párisi mii68'9.,-,..,

'Not óvszered . «nbonUenv

ók. <iz\vacsO't‘
hö's5! , kotr,

"ámerie.
\i-.m .

"tónV<"

'"K-K-éV...

Bécs.
""V"""'. . . . . .

ki e hirdetésre hivatkozik!

Gőz- és kádfürdő bérbeadás.
A bajai izr. hitközség. u tulajdonúi 

képező. Baja város ('lénk forgalmú kelvén 
l'ellálló

gőz- kád és zuhanyfürdöjét 
fiirdőbérlöi lakással és kertlel epviill ti. 
esetleg 9 évre bérbeadja. A bérlet kezdete
1901. május l-je.

Pályázni szándékozók tartoznak 500 
koronát akár készpénzben, akár óvadékképes 
értékpapírban a bitközségnél letenni.

írásbeli pályázatok folyó évi október 
hó 20-ik napjáig a hitközség .jegyzői hiva
talában nyújtandók be. Az esetleges szóbeli 
tárgyalás a hitközségi elöljáróság állal októ
ber 21-én délután 4 órakor fog megtartatni.

A résziéin*  feltételek a jegyzői hivatal
ban tudhatok meg es kívánatra írásbeli fel
világosítás is adatik.

Baja. 19(10. augusztus hó 14-én.

A bajai izr. hitközség
elöljárósága.

Bérbe adó.
A fürdő és zseh-ntczai 383szánni 

sarok bérházam 
azonnal, vagy november l-én be- 

költözlieléssel 

fi* ’ bérbe adó.

valódi franczia
szivarüapapir és fiüvely.

Kapható minden jobb kereskedésben.

•,/A.K; egyetéA 
VECYTArtI íHTÉZÉTÉ

S ZT LU KÁC S F VRÖ ÖI

íBIEFóecyiforrás

• cEh TISZTA 
BlCARBOHAT- 

ASVÁHYVIZ 
,. kapható: .; 
FUSZERKERESKEDÉSEKBEft 
f yEHQÉGLOKBEM 
ES MINDEN VASÚTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

ÍWW4' ’ • . -J
Baján:

Steril Hugó. Drescher Gyula. Gludovácz 
Ferencz utóda. SarfFenberger Lajos. Bruck 
Pál és Stampfl Jenő jól felszerelt fűszer-, 

csemege- és ásványvíz kereskedésében.

IOO-3OO írtig 
havonta, megkereshető bármily foglalkozása 
egyének áltál biztos és heesíilelesen. tőke 
es I'isico nélkül, hatóságilag eugedélvezell 
idlumpapirok és sorsjegyek eladásával az 

ország minden helyiségében.
Ajánlalak ..könnyű keresel- czimen:

SINGER GYJLA 
hirdetési irodájába. Budapest. VI. kér. Szív-utca 56.


